
EE728 (22Á004) - �ñï÷ùñçìÝíá ÈÝìá�á Èåùñßáò �ëçñïöïñßáò ÖõëëÜäéï 4Ä. ÔïõìðáêÜñçò 1 Máñ�ßïõ 2011EE728 (22Á004) - �ñï÷ùñçìÝíá ÈÝìá�á Èåùñßáò �ëçñïöïñßáò1ç ¢óêçóç ãéá õðïëïãéó�ÞAEP ìå ÷ñÞóç õðïëïãéó�Þ�áñÜäïóç: ¸ùò 22/3/2011 5 ì.ì.Äéåõêñßíéóç: Ç ðáñÜäïóç �çò Üóêçóçò åßíáé ðñïáéñå�éêÞ. Óêïðüò �çò Üóêçóçò åßíáé íáëåé�ïõñãÞóåé óõìðëçñùìá�éêÜ ìå �éò äéáëÝîåéò. ÅÜí ðáñáäþóå�å �ç óõãêåêñéìÝíç õðïëï-ãéó�éêÞ Üóêçóç èá óáò äïèåß ìßá (1) ìïíÜäá åðéðëÝïí (åöüóïí ðÜñå�å �ïõëÜ÷éó�ïí 5 ó�ï�åëéêü äéáãþíéóìá). Åðé�ñÝðå�áé ç óõíåñãáóßá óå ìéêñÝò ïìÜäåò (Ýùò 3 Ü�ïìá �ï ðïëý),áëëÜ ü÷é ç áí�éãñáöÞ. Áí äïõëÝøå�å óå ïìÜäá èá ðñÝðåé íá áíáöÝñå�å �á ìÝëç �çò ïìÜäáò.Ùó�üóï, ï/ç êÜèå öïé�ç�Þò/�ñéá ðñÝðåé íá ðáñáäþóåé äéêü �ïõ/�çò êþäéêá, êáèþò êáé ãñáð�ÞáíáöïñÜ ìå åñìçíåßá �ùí áðï�åëåóìÜ�ùí. Ï êþäéêáò ìðïñåß íá ãñáö�åß óå ïðïéáäÞðï�åãëþóóá ðñïãñáììá�éóìïý. Ùó�üóï, áí óêïðåýå�å íá ìç ÷ñçóéìïðïéÞóå�å Matlab Þ C/C++ðáñáêáëþ íá ìå åíçìåñþóå�å. �áñáêáëþ ç ðáñÜäïóç �ïõ êþäéêá íá ãßíåé ìå e-mail ó�ïdtouba�upatras.gr. �ñÝðåé íá ðáñáäþóå�å �ïí êþäéêá êáé ü÷é åê�åëÝóéìï áñ÷åßï (áí ðá-ñáäþóå�å êþäéêá óå C/C++ ðáñáêáëþ íá óõìðåñéëÜâå�å êáé make�le Þ ïäçãßåò ãéá �çìå�áãëþ��éóç). Åðßóçò, ï êþäéêáò èá ðñÝðåé íá Ý÷åé áñêå�Ü ó÷üëéá þó�å íá ìðïñåß êÜðïéïòíá �ïí �ñÝîåé êáé íá áëëÜîåé åýêïëá �éò ðáñáìÝ�ñïõò. Ïé áíáöïñÝò ìðïñïýí íá ðáñáäïèïýíóå ÷åéñüãñáöç ìïñöÞ Þ ìÝóù e-mail.Èåùñïýìå äõáäéêÞ ðçãÞ ÷ùñßò ìíÞìç ðïõ ðáñÜãåé áêïëïõèßá �.ì. {X}, üðïõ ×i ∼ Bern(p),i=1,2,. . . ,n.1. Õðïëïãßó�å �ï ñõèìü åí�ñïðßáò �çò ðçãÞò óå bits.2. ¸ó�ù p = 0:1. Ó÷åäéÜó�å óå öèßíïõóá óåéñÜ �çí ðïóü�ç�á − 1n log2 p(x1; x2; : : : ; xn)ãéá üëåò �éò äõáäéêÝò áêïëïõèßåò ìÞêïõò n = 18 (Þ ìåãáëý�åñï, áíÜëïãá ìå �ç ìíÞìçðïõ äéáèÝ�åé ï õðïëïãéó�Þò óáò). Ó�ï ßäéï äéÜãñáììá, ó÷åäéÜó�å �á üñéá H(X) ±� ãéá � = 0:05. Ôé ðáñá�çñåß�å; �ïéü åßíáé �ï ðïóïó�ü �ùí áóèåíþò �−�õðéêþíáêïëïõèéþí óå ó÷Ýóç ìå �ï óýíïëï üëùí �ùí áêïëïõèéþí ìÞêïõò n; �ïéï åßíáé �ïÜèñïéóìá �ùí ðéèáíï�Þ�ùí �ùí áóèåíþò �−�õðéêþí áêïëïõèéþí; Âñåß�å �ï �′ ãéá �ïïðïßï Pr
{xn1 ∈ A(n)�′ } > 1− �′ ãéá �ï óõãêåêñéìÝíï n ðïõ ÷ñçóéìïðïéÞóá�å. Óõìöùíåßç �éìÞ ìå áõ�Þ ðïõ ðñïêýð�åé áðü �ïí áóèåíÞ íüìï �ùí ìåãÜëùí áñéèìþí; ÄçëáäÞ, áí÷ñçóéìïðïéÞóå�å �ï \èåùñç�éêü" �′ ó�ï ðñüãñáììÜ óáò áí�ß ãéá � = 0:05, åðáëçèåýå�áéðåéñáìá�éêÜ ü�é Pr{xn1 ∈ A(n)�′ } > 1− �′;



3. ÅðáíáëÜâå�å ãéá p = 0:45. �áñá�çñÞó�å �éò äéáöïñÝò êáé ó÷ïëéÜó�å.4. Äåßî�å ü�é, ãéá áñêïýí�ùò ìåãÜëï n êáé 0 < � < 1, (1 − �)2n[H(X)−�] ≥ 2n[H(X)−2�] êáé,åðïìÝíùò, Ýíá (ëéãü�åñï áêñéâÝò) êÜ�ù öñÜãìá ãéá �ïí áñéèìü �ùí �õðéêþí áêïëïõèéþíåßíáé �ï ∣
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∣
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∣

∣
≥ 2n[H(X)−2�].5. �éá ìåãáëý�åñá n èá åðéêåí�ñùèïýìå ìüíï ó�éò (áóèåíþò) �õðéêÝò áêïëïõèßåò. Óêåö�åß�åðþò ìðïñåß�å íá âñåß�å �ï ðëÞèïò êáé �ï Üèñïéóìá �ùí ðéèáíï�Þ�ùí �ùí áóèåíþò�−�õðéêþí áêïëïõèéþí ãéá ìåãÜëá n. Åöáñìüó�å ãéá n = 100 êáé n = 1000, p = 0:1êáé p = 0:45, � = 0:05.6. ×ñçóéìïðïéÞó�å �ç ìÝèïäï ðïõ áíáð�ýîá�å ó�ï ðñïçãïýìåíï åñþ�çìá êáé p = 0:1 êáé� = 0:05. Ìå�áâÜëå�å �çí �éìÞ �ïõ ìÞêïõò, n, áðü 10 óå 1000 (ìå âÞìá 10) êáéó÷åäéÜó�å ó�çí ßäéá ãñáöéêÞ ðáñÜó�áóç(i) Ôï ∣
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2n , üðïõ A(n)� ç �éìÞ ðïõ ðñïêýð�åé ìå ÷ñÞóç �ïõ ðñïãñÜììá�ïò, ãéá êÜèån.(ii) Ôá èåùñç�éêÜ Üíù êáé êÜ�ù öñÜãìá�á ãéá �ï ∣
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2n ãéá áñêïýí�ùò ìåãÜëï n.ÓõìðåñéëÜâå�å êáé �ï öñÜãìá �ïõ Åñù�Þìá�ïò 4.7. Óå ìéá Üëëç ãñáöéêÞ ðáñÜó�áóç ó÷åäéÜó�å �ï Üèñïéóìá �ùí ðéèáíï�Þ�ùí �ùí áóèåíþò�−�õðéêþí áêïëïõèéþí ãéá n = 10 : 10 : 1000. Óõãêñßíå�å ìå �ï èåùñç�éêü êÜ�ùöñÜãìá ãéá áñêïýí�ùò ìåãÜëï n.8. ÅðáíáëÜâå�å �á 6 êáé 7 ãéá p = 0:45, � = 0:05. �áñá�çñÞó�å �éò äéáöïñÝò êáé ó÷ïëéÜó�å.
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